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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Η ουσία της 
πνευματικής ζωής είναι η συνειδητοποίηση της 
απομάκρυνσης από τον Θεό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Το εσπέρας της Τετάρτης 11 Μαρτίου 2026, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμόθεος τέλεσε την 
ακολουθία των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων στον Ιερό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Σταυρού Καρδίτσης.

Στο θείο κήρυγμά του ο Σεπτός Ποιμενάρχης αναφέρθηκε στην πνευματική πορεία 
της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, επισημαίνοντας ότι η Εκκλησία μάς καλεί 
σε έναν ουσιαστικό αγώνα εσωτερικής μεταμορφώσεως και επιστροφής στον Θεό.
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Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, η περίοδος της Τεσσαρακοστής βρίσκεται ήδη στη 
μέση της τρίτης εβδομάδος και αποτελεί μια ευλογημένη πορεία προετοιμασίας 
για το Πάθος, τον Σταυρό και την ένδοξη Ανάσταση του Κυρίου μας Ιησού Χριστού. 
Καθώς περνούν οι ημέρες, ο άνθρωπος καλείται, μέσα στην ελευθερία του, να 
αγωνιστεί για την κάθαρση της καρδιάς του από σαρκικούς και πνευματικούς 
λογισμούς. Αν αυτή η απόφαση ληφθεί συνειδητά, τότε αρχίζει η πραγματική 
ελευθερία του ανθρώπου, δηλαδή η απελευθέρωσή του από τα βάρη και τις 
κοσμικές φροντίδες που τον απομακρύνουν από τη χάρη του Θεού.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην παραβολή του Ασώτου Υιού, την 
οποία παρουσιάζει η υμνολογία της Εκκλησίας. Ο άσωτος υιός, αφού ζήτησε την 
περιουσία του πατέρα του, απομακρύνθηκε από το σπίτι του και κατέσπασε τον 
πλούτο του ζώντας μακριά από την πατρική αγάπη. Όταν όμως βρέθηκε στην 
απόλυτη ένδεια, εγκαταλελειμμένος και χωρίς τροφή, συνειδητοποίησε την πτώση 
του και αποφάσισε να επιστρέψει στο σπίτι του πατέρα του.

Παρόμοια, όπως τόνισε ο Σεβασμιώτατος, και ο άνθρωπος πολλές φορές στη ζωή 
του απομακρύνεται από τη χάρη του Θεού και διασκορπίζει τον πνευματικό πλούτο 
που του έχει χαρίσει ο Θεός. Ο πραγματικός πλούτος δεν είναι τα υλικά αγαθά, 
αλλά τα χαρίσματα και οι αρετές με τις οποίες ο Θεός κοσμεί την ανθρώπινη 
καρδιά. Όταν όμως ο άνθρωπος δεν συνειδητοποιεί αυτόν τον πλούτο, τότε η 
καρδιά του γίνεται πνευματικά έρημη.



Η Εκκλησία, μέσα από τη νηστεία, τις ακολουθίες και την ενάσκηση των αρετών 
κατά την περίοδο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, προσπαθεί να αφυπνίσει 
στον άνθρωπο την αίσθηση της πνευματικής πείνας και δίψας. Μέσα από την 
πλούσια λατρευτική ζωή, τα αναγνώσματα της Παλαιάς και της Καινής Διαθήκης 
και τους βαθυστόχαστους ύμνους, καλεί τον άνθρωπο να αναγνωρίσει τι του λείπει 
πνευματικά και να αναζητήσει την επιστροφή στον Θεό.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στην «αλογία», δηλαδή στην κατάσταση κατά την 
οποία ο άνθρωπος απομακρύνεται από τη λογική που του χάρισε ο Θεός και ζει 
μόνο σύμφωνα με τις φυσικές του ανάγκες. Τότε ο άνθρωπος απογυμνώνεται από 
τη θεία χάρη και χάνει την πνευματική του προοπτική.

Η ουσία της πνευματικής ζωής, υπογράμμισε, είναι να συνειδητοποιήσει ο 
άνθρωπος την απομάκρυνσή του από τον Θεό και με ειλικρίνεια να αποφασίσει να 
επιστρέψει στον «οίκο του Πατέρα», δηλαδή στη ζωντανή σχέση με τον Θεό. Η 
Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή μάς υπενθυμίζει διαρκώς αυτή την πορεία 
επιστροφής και μετανοίας.



Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε σε όλους καλό και αγωνιστικό υπόλοιπο 
της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, ώστε να αξιωθούμε να προσκυνήσουμε το 
Πάθος και τον Σταυρό του Κυρίου και να ζήσουμε αληθινά τη χαρά της 
Αναστάσεως, όχι μόνο ως εορτασμό, αλλά ως προσωπική ανάσταση από τα πάθη 
και τις αδυναμίες μας, ζώντας τη ζωή του Χριστού μέσα στην καρδιά μας.














